Domaci zadatak 9, Uvod u laboratorijski rad

l.IzraCunati zapreminu mangan-dioksida koja nastaje pri  normalnim uslovima

disproporcionisanjem 15 g manganove kiseline prema sledecoj jednacini:

H2MnO4 — HMnO4 + MNnO2 + H20
Mn*® —£ s Mn*’
Mn*® —2_sMn*
2Mn*® —%_52Mn"’
Mn*® —2_sMn™

3H,MnO, — 2HMnO, + MnO, +H,0

N, = mwo, 150 5158
MO T M(H,MnO,)  121g
_ 0,124 mol-1mol _ 0,041mol

Mno, 3mol

Vo, =Mwno, * Vin = 0,041mol « 22, 4dm*mol ™ = 0,92dm’

2.Izracunati koncentraciju nastalog kalijum-perjodata ukoliko je rastvoreno 1,3 g hrom(lll)-

jodida i dovoljna koli¢ina ostalih reaktanata u 500 cm? vode:

Crlz + KOH + Cl2 — K2CrO4 + KIO4 + KCI + H20
Cr® =2 Cr
I, —2 31"

CIL—252CI

2Cr? =% _52Cr*®
21, — 61"

27CI2 —%¢_,54CI

2Crl, + 64KOH + 27Cl, — 2K,CrO, +6KIO, +54KCl +32H,0

n  _139-6-M(KIO,) _1,3g «6+230gmol™
K104 M(Crl,) 2+433gmol™

=2,07g
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c _ Nkio, _ My, _ 2,079
K% v M(KIO,)sV 230gmol™*.0,5dm®

=0,018M

3.0ksidacija srebra u prisustvu kalijum-cijanida i gasovitog kiseonika se odigrava prema
reakciji u nastavku. Izracunati koliko grama kompleksne soli (kalijum-dicijano-argentata)

nastaje nakon uvodenja 15 cm® gasovitog kiseonika u rastvor kalijum-cijanida.

Ag + KCN + Oz + H20 — K[Ag(CN)] + KOH
Ag®—E Ag*
0) —* 207
4Ag° —E > 4Ag"
0} —*—207

4Ag+8KCN +0, +2H,0 — 4K| Ag(CN), |+4KOH

-3 3
. :Lsdm_lzs,?.lo*“ mol
2 22,4dm°mol

_ Do _6.0027 mol
fagion),) =g~ PPefmo

M, agien,] = Masien,] *MOK[ AG(CN), ]) =0,0027 mol :199 gmol ™ = 0,537

4.Redukcija hlora u prisustvu broma se moze prikazati slede¢om reakcijom:
Clo+Br —» CI' +Br

Izracunati koncentraciju hloridnih jona nakon uvodenja dovoljne koli¢ine hlora u rastvor
kalijum-bromida dobijenog rastvaranjem 1,08 g ove soli u 500 cm?® vode. Obratiti paznju da je

u zadatku data masa kalijum-bromida, a u jonskoj jednacini prikazan samo bromid.
Cl)—2%2CI
2Br —=—Br,

Cl,+2Br —2CI +Br,




Domaci zadatak 9, Uvod u laboratorijski rad

_ Mg +80gmol™ _1,08g-80gmol

&~ 119gmol®  119gmol® 0,730
n, = I\/T(Bér) - 835;309:_1 —0,009mol
n, =n.
_ N _ 0,009 mol —0,018M

oV 0,5dm®

5.1zracunati zapreminu nastalog azot-dioksida u reakciji 15 g arsen(V)-sulfida i 25 g azotne

kiseline. Izjednaditi reakciju oksido-redukcije i odrediti koji od dva reaktanta je u visku.

As2Ss + HNO3 — HzS04 + NO2 + HaAsO4 + H20
S;Z —40e” 5 +6
N'S ey N
;2 % 55
40N*® 9, 40N

As,S, +40HNO, — 5H,S0, + 40NO, + 2H,AsO, +12H,0

Npss = g __ 159 —=0,048mol
S~ M(As,S,) 310gmol
__ 9 _ 29 4 49mol

n = =
"% M(HNO,) 63gmol™

Za reakciju sa 0,40 mol azotne kiseline potrebno je 0,01 mol arsen(V)-sulfida, a za reakciju sa

0,048 mol arsen(V)-sulfida potrebno je 1,92 mol azotne kiseline. U visku je arsen(V)-sulfid.

Nno, = Nhno,

Vo, = Mo, *22,4dm’mol™ = 0,40mol + 22, 4dm°mol ™ =8,96dm’
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6.Izracunati mase nastalih gasova (NO2 i Cl2) u reakciji 15 mL rastvora hlorovodoni¢ne kiseline
(maseni procenat 40% i gustina 1,195 gecm=) i 10 mL rastvora azotne kiseline (maseni
procenat 70% i gustina 1,42 gcm™)

HCI + HNO3z — NO3 + Cl2 + H20

Obratiti paznju da prvo treba odrediti koji od dva reaktanta je u visku.
2CIT —2ClI)
N*® ¢ 5 N*™
2CIT —=—ClI)
2N*® 2 5 2N™

2HCI +2HNO, — 2NO, +Cl, + 2H,0

W% * m rastvora W% ° Vrastvora .prastvora 40% .15 Cm3 .1’ 195 gcm73
mHC| = = = = 7’17 g
100% 100% 100%
%e %e . %e 3. -
mHNO — W A) mrastvora — W /0 Vrastvora prastvora — 70/0 10 Cm l’ 42 ng — 9’949
’ 100% 100% 100%
Ny =—ea . L118 g 195mol
M(HCI) 36,5gmol
m
Moo, = —— s — S 94971 =0,158 mol
*  M(HNO,) 63gmol
U visku je HCL

Myo, =Nno, *M(NO,) =N, «M(NO,) = 0,158 mol «46gmol™ =7,27¢

n
mg, =ng, *M(Cl,) = “2N°3 «M(Cl,) =0,079 mol«71gmol * = 5,619

7.Dodatkom K1 u 150 mL rastvora NasAsOs, u prisustvu HCI, izdvojilo se 15,8 g I». Izracunati

molaritet rastvora NasAsOa.

KI + NasAsOs + HC1 — 12 + AsClz + NaCl + KCI + H20
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20— 1)
AS+5 +2€” AS+3
2KI +Na,AsO, +8HCI — 1, + AsCl, +3NaCl +2KCl +4H,0

n - mlz = 15’89
“ M(l,) 254gmol™

=0,0622 mol

Ny, =Nyanso,

~ Nyaaso, _ 0,0622 mol

c - =0,415M
NagAsO, \Y 0,150dm®

8.Izra¢unati koncentraciju rastvora kalijum-dihromata potrebnog za oksidaciju 50 cm? rastvora
natrijum-nitrita koncentracije 0,2 M, ako je utroSeno 80 mL ovog rastvora, a prema sledecoj

reakciji:
K2Cr207 + NaNO, + H2S04 — Cr2(S04)s + NaNOs + K2SO4 + Hz0
Cry* % Cr;®
N* 2 5N
Cry*—%* Cr;®
3N % 53N
K,Cr,0, + 3NaNO, +4H,S0, —Cr, (SO, ), +3NaNO, + K,SO, +4H,0
Nyano, =0,2M+0,05dm® =0,01mol

n
Moo =g = 0 o;mm ~0,0033mol

~0,0033mol

Ccior =g oggmr = 04M

9.Izra¢unati molaritet rastvora kalijum-permanganata ako se 50 cm? ovog rastvora prvo razblazi
do 1000 cm?®, a nakon toga 20 cm® novog rastvora redukuje sa 15 cm?® rastvora natrijum-

oksalata koncentracije 0,03 moldm, prema sledeéoj reakciji:
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KMnO4 + Naz2C204 + H2SO4 — MnSO4 + CO2 + K2SO4 + NaSO4 + H20
c;—=%-2c™
Mn* —2¢ 5 Mn™*?
5C;* —% s10C*™
2Mn* —2%€_52Mn*
2KMnO, +5Na,C,0, +8H,S0, —» 2MnSO, +10CO, + K,SO, +5Na,SO, +8H,0
Nya,c,0, =0,03M<0,015dm® = 4,510~ mol

Nkmno, = % NNa,c,0, = 5'4, 5+10* mol =1,810~* mol

Nemno, 1,810~ mol

Cymno, = =0,009M
M Vo, 0,02dm’
Pre razblazenja:
Cyeuno, *1000cm’
CKMnO4,preraZblaienja = 50 Cm3 = 01 18 M

10. IzraGunati koncentraciju rastvora kalijum-permanganata, ukoliko 50 cm?® ovog rastvora

reaguje sa istom koli¢inom natrijum-nitrita kao 0,150 g kalijum-jodida u prisustvu HCI:
KMnQO4 + NaNO2 + H20 — MnO2 + NaNOs + KOH

NaNO; + KI + HC1 — NO + I> + NaCl + KCI + H.0
Mn* —2¢ s Mn™
N* 2 5 NS
2Mn* —%_52Mn"*?
3N % L3NS

2KMnO, + 3NaNO, + H,0 — 2MnO, + 3NaNO, + 2KOH
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21— 1)
N+3 +le” N+2
2 —2 13
2 N +3 +2e” 2 N +2

2NaNO, +2KI +4HCI — 2NO + I, + 2NaCl + 2KCI + 2H,0

K= LO% =0,0009 mol
166 gmol

N \eno, = Ny =0,0009 Mol

Nimno, = g N yano, = 0,0006 mol

n KMnO 0, 0006 mol
c - s = =0,012M
KMnO, V 0,05dm?

11. Kalcijum je vazan element u krvi ¢ija se koncentracija odreduje oksidacijom kalcijum-
oksalata nakon taloZenja ove soli sa natrijum-oksalatom. Oksidacija kalcijum-oksalata se vrsi

u reakciji sa kalijum-permanganatom u sumpornoj kiselini prema sledec¢oj reakciji:
KMnOs4 + CaC204 + H2SO4 — MnSO4 + CO2 + CaSO4 + K2SO4 + H20

Uzet je uzorak od 5 mL krvi, i za potpunu neutralizaciju je utroSeno 33,3 mL rastvora kalijum-

permanganata koncentracije 0,15-10 M. Izradunati koncentraciju kalcijuma u krvi.
Mn* —2¢ 5 Mn™*?
c;}—=22c™
2Mn* —2%_52Mn*?
5C;* —*% s10C*™
2KMnO, + 5CaC,0, +8H,50, — 2MnS0, +10CO, +5CaS0, +K,SO, +8H,0

Mo, =15+10 M+33,3+10°° dm® =5+10° mol
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5
—n

5. gy
Mo =Newco, =5 Mo, = 55'10 ®mol =1,25+10"° mol

Nz 12510°mol

C_ , = = =2,510"°M
€’ 5.10°%dm*® 5.10°dm’

12. Koli¢ina vodonik-peroksida u izbeljiva¢ima za kosu se odreduje redoks titracijom sa

kalijum-permanganatom u kiseloj sredini, prema jonskoj jednacini u nastaku:
MnOs + H,02 + HY — Oz + Mn?* + H,0

Analiziran je uzorak izbeljivaca od 15,3 g i za potpunu neutralizaciju je potroseno 48,3 mL
rastvora kalijum-permanganata koncentracije 0,113 M. Izra¢unati maseni procenat vodonik-

peroksida u uzorku.
Mn* —2¢ 5 Mn™*?
0;'—% 0]
2Mn*" —1%_52Mn*?
50,' —% 50
2MnO,” +5H,0, +6H" —50, +2Mn*" +8H,0

N, =Neuo, =0,113M-0,0483dm’ =0,0054 mol

MnO2~

§n :20,0054 mol =0, 0136 mol

Npo, = o KMnO,

m,, o, =0,0136mol «34gmol ™ = 0,462

0,4629

+100% = 3,02%
15,39

procenat peroksida

13. Alkohol u krvi se moze odrediti redok titracijom sa kalijum-dihromatom u kiseloj sredini:
H* + Cr,07% + C2HsOH — Cr®* + CO2 + H20

Uzet je uzorak od 35 g krvi i za potpunu oksidaciju je potrebno 50,3 mL 0,0732 M rastvora
kalijum-dihromata. Izra¢unati maseni procenat alkohola u krvi. Ako je gustina krvi 1,06 gcm?3,

izraCunati masenu koncentraciju i molaritet alkohola u krvi.
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Cr2+6 +6e~ 2Cr+3

C;Z -12e” 2C+4

2Cr;* —*¢_4Cr*

C;Z -12e” zc+4
16H" +2Cr,0.* + C,H,OH —2Cr* +2CO, + 11H,0

N .. =N 0, =0,0732M+0,0503dm® = 0,0037 mol

Cro.>
e von = “%2072 _0,0037mol _ 0.00185mol
Me o = Ne syons M(C,H;OH) = 0,0851g
w6 = 298519 16006 - 0, 249
35¢
Concyphon = mijl“;o” 9 085193';5069“3 = 2,58gdm"
Copon = nCZNT;O v 0.00185 ”;’Slgl 069em™ _ ) 056 moldm

14. Rastvor kalijum-permanganata moze biti standardizovan titracijom sa As203. Ako je 20,86
mL rastvora kalijum-permanganata potrebno za reakciju sa 0,2069 g As>Oz, izracunati

koncentraciju rastvora.

As;03 + MnO4™ + H20 + H" — H3AsO4 + Mn?*
Mn* —2¢ 5 Mn™*?
As— 52N
AMn™" —2¢_54Mn™*?

SASZS —20e” 1OAS+5
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5As,0, +4MnO,” +9H,0+12H" —10H,AsO, +4Mn**

Myo,  0,20699

Npso. = = = =0,00105mol
** M(As,0,) 198gmol

4

n = = a0, =0,00084mol

MnO3" - nKMn04

_ Newno, _ 0,00084 mol
KMnO, V 0,02086dm?*

C =0,04M




